
MINI INDAGINE

“SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA”

SETTEMBRE 2010

92 PARTECIPANTI

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA



Domanda n.1
Quali sono gli errori più frequenti 
nello scrivere un curriculum?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

3,92%

3,95%

4,90%

5,88%

6,86%

7,84%

12,74%

14,70%
39,21%

0 ,0 0 % 5 ,0 0 % 1 0 ,0 0 % 1 5 ,0 0 % 2 0 ,0 0 % 2 5 ,0 0 % 3 0 ,0 0 % 3 5 ,0 0 % 4 0 ,0 0 %

P res entazione non s c hematic a

P oc he indic azioni s ul tipo di es perienze lavorative

E c c es s o di dettagli s u temi poc o rilevanti

P res enza di e lementi non veritieri

M anc ata indic azione s ulle date di inizio e fine degli altri rapporti di

lavoro

P oc hi dettagli s ulla c onos c enza effettiva delle lingue s traniere

E rrori grammatic ali

C arenza di informazioni s ugli s tudi 

G rafic a poc o leggibile o errori di dattilografia



Quali sono gli errori più frequenti nel modo 
di presentarsi a un colloquio?Domanda n.2

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

6,66%

6,66%

12,38%

21,90%

21,90%

30,50%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Non argomentare le scelte
fatte in passato

Non conoscere la nostra
azienda

Rispondere in maniera evasiva 

Non formulare domande
congruenti con il colloquio

Mostrare arroganza

Sbagliare il linguaggio formale



Chi in azienda decide le assunzioni?Domanda n.3

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

1,04%

0,00%

7,29%

12,50%

13,54%

18,75%

21,88%

25%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

Amministratore delegato

Direttore del personale

Responsabile di linea

Direttore generale

Responsabile del dipendente

Presidente

Responsabile di staff

N.R.



Chi in azienda decide le promozioni e i passaggi di grado?Domanda n.4

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

2,94%

3,92%

7,84%

14,70%

17,65%

17,65%

35,30%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00%

Direttore del personale

Direttore generale

Responsabile di linea

Amministratore delegato

Responsabile del dipendente

Presidente 

Responsabile di staff



Domanda n.5
In quale momento dell’anno viene presa la decisione 
di promuovere un dipendente?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

23,65 % - Al momento della
definizione del budget del
personale 

20,43 % - Alla fine di progetti e
scadenze importanti

44,10 % - Alla fine di ogni anno

9,67 % - Ogni 6 mesi 

2,15 % - In connessione agli
impegni presi con la lettera di
assunzione  



Domanda n. 6 A cosa ricorri per occupare un posto vacante di quadro? 

59,37 % -  Alle risorse
interne dell'azienda

27,08 % -  Alle risorse
esterne dell'azienda

2,08 % - Ad un'agenzia
del lavoro

8,35 % - Alla tavola delle
successioni

3,12 % - N.R.

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA



Domanda n.7 A cosa ricorri per occupare un posto vacante di dirigente? 

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

38,14 % -  Alle risorse
interne dell'azienda

45,36 % -  Alle risorse
esterne dell'azienda

3,09 % - Al Temporary
Manager

11,35 % - Alla tavola
delle successioni

2,06 % - N.R.



Domanda n.8
Molti ritengono che passare da un'azienda all'altra sia la cosa 
migliore per crescere più rapidamente. Per altri non è così soprattutto 
da qualche anno a questa parte. Per quanto tempo secondo te è

opportuno che una persona rimanga nella stessa azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

0%

1,08%

1,08%

3,26%

5,43%

6,52%

23,95%

26,08%

32,60%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Almeno 3 anni

Almeno 5 anni

Almeno 4 anni

Almeno 6 anni

Almeno 2 anni

Più di 6 anni

Fino alla nomina a Quadro

Fino alla nomina a Dirigente

Fino alla pensione 



Domanda n.9
Quali sono i criteri e gli elementi più determinanti nel 
momento in cui si decide di promuovere di grado un talento?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

1,03%

1,03%

0,00%

1,03%

1,03%

2,05%

3,09%

6,18%

6,18%

8,24%

18,60%

21,65%
29,89%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Leadership

Capacità di pianificare e organizzare 

Iniziativa

Gestione delle risorse 

Capacità relazionali di grande livello 

C apacità di analizzare i problemi

Tolleranza allo stress

Capacità di delegare

Flessibilità

Capacità di comunicazione

Controllo 

Altro

N.R.

Capacità di raggiungere risultati concreti



Domanda n.10
Quanto tempo occorre per il passaggio da impiegato 
neolaureato a quadro in azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

1,08%

2,17%

11,95%

18,47%

19,56%

19,60%

27,17%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Da 5 fino a 6 anni

Da 7 anni e oltre

Da 4 fino a 5 anni

Da 6 fino a 7 anni

Da 3 fino a 4 anni

Da 2 fino a 3 anni

Altro

Dipende dal ruolo ricoperto e dalle 
capacità, non dall’anzianità



Domanda n.10bis
Qual è la RTA (retribuzione totale annua lorda, 
comprensiva del variabile) dei tuoi quadri in azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

Media 60.768,91 euro

17,39%

2,17%

0,00%

0,00%

2,17%

5,43%

5,46%

17,39%

20,65%

29,34%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Da 51 000 a 60 000 euro

Da 61 000 a 70 000 euro

Da 41 000 a 50 000 euro

Da 30 000 a 40 000 euro

Da 71 000 a 80 000 euro

Oltre 100 000 euro

Da 81 000 a 90 000 euro

Da 91 000 a 100 000 euro

Altro

N.R.

Variabile, dipende dal ruolo 

e dalle prestazioni



Domanda n.11
Quanto tempo occorre per il passaggio da quadro a 
dirigente in azienda? 

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

Dipende dal ruolo e dalle 
capacità, non dall’anzianità

3,26%

1,08%

10,90%

11,95%

19,56%

21,73%

31,52%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Da 7 anni e oltre

Da 5 fino a 6 anni

Da 4 fino a 5 anni

Da 6 fino a 7 anni

Da 3 fino a 4 anni

Altro

N.R.



Domanda n.11bis
Qual è la RTA (retribuzione totale annua lorda, 
comprensiva del variabile) dei tuoi Dirigenti in azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

Media 107.639,13 euro

22,82%

2,20%

2,20%

3,26%

4,34%

4,34%

4,34%

4,34%

6,53%

8,69%

10,86%

11,95%

14,13%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

Da 81 000 a 90 000 euro

Da 91 000 a 100 000 euro

Da 111 000 a 120 000 euro

Da 101 000 a 110 000 euro

Da 121 000 a 130 000 euro

Da 61 000 a 70 000 euro

Da 71 000 a 80 000 euro

Da 131 000 a 140 000 euro

Oltre 150 000 euro

Da 141 000 a 150 000 euro

Da 50 000 a 60 000 euro

Altro

N.R.

Variabile, dipende dal ruolo 

e dalle prestazioni



Domanda n.12
A che età mediamente si viene nominati Dirigenti 
nella tua azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

8,69%

1,09%

3,26%

2,17%

4,35%
33,69%

4,35%

11,96%

3,26%

3,26%

2,17%

1,09%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

34 anni

35 anni

36 anni

37 anni

38 anni

39 anni

40 anni

41 anni

42 anni

43 anni

44 anni

45 anni



Domanda n.12bis
A che età mediamente si viene nominati Dirigenti 
nella tua azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,78%

4,35%

1,09%

0,00%

1,09%

1,09%

0,00%

0,00%

0,00%

3,26%

0,00% 5,00% 10,00%

46 anni

47 anni

48 anni

49 anni

50 anni

51 anni

52 anni 

53 anni

Dipende

N.R.



Domanda n.13

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

Qual è l’età media dei Dirigenti presenti nella tua azienda?

26,08%

2,17%

3,26%

5,43%

1,08%

3,26%

0,00%

2,17%

0,00%

2,17%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

36 anni

37 anni

38 anni

39 anni

40 anni

41 anni

42 anni

43 anni

44 anni

45 anni



Domanda n.13bis

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

6,60%

1,08%

2,17%

1,08%

1,08%

1,08%

5,43%

2,17%

15,22%

3,26%

8,70%

2,17%

4,34%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00%

46 anni

47 anni

48 anni

49 anni

50 anni

51 anni

52 anni 

53 anni

54 anni

55 anni

56 anni

57 anni

N.R.

Qual è l’età media dei Dirigenti presenti nella tua azienda?



Domanda n.14 In che ambito opera la tua azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,78%
8,70%

7,60% 7,60%
6,52%

4,35% 4,35% 4,35%

3,27% 3,27% 3,27%
2,17% 2,17% 2,17% 2,17%

8,70%

19,56%

0,00%

10,00%

20,00%
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Domanda n. 14 “Altro” In che ambito opera la tua azienda?

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50%12,50%

5,00%

15,00%
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- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

6,90%

3,45%

3,45%

3,45%

3,45%

6,90%

6,90%

6,90%

10,34%

20,68%

27,58%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

C ommerciale

Produzione 

Progettazione

Finanza

Qualità

Ricerca e sviluppo

Acquisti

Amministrazione

Legale

Stabilimento

N.R. 

INDUSTRIA METALMECCANICA



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

3,85%

3,85%

26,92%

65,38%

0,00% 10,00% 20,00%30,00% 40,00% 50,00% 60,00%70,00%

Ingegneria

Economia

Giurisprudenza

N.R.

5,88%

5,88%

5,88%

5,88%

11,76%

64,72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ing. Meccanica

Ing. Gestionale

Ing. Chimica

Ing.
Elettrotecnica

Ing. Energetica

Ing. Navale

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

7,14%

7,14%

7,14%

35,71%

42,87%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

C ommerciale

Finanza

Controllo

Marketing

Qualità

CREDITO



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

6,25%

18,75%

25,00%

50,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Economia

Scienze bancarie, finanziarie e
assicurative

Giurisprudenza

Ingegneria Gestionale



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,09%

9,09%

9,09%

9,09%

27,27%

36,37%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00%

Commerciale

Marketing

Produzione

Ricerca e Sviluppo

Stabilimento

N.R.

FARMACEUTICA



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

5,88%

5,88%

5,88%

17,65%

17,65%

23,53%

23,53%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

Economia

Farmacia

C himica e Tecnologie Farmaceutiche

Medicina e Chirurgia

Biologia

C himica

Ingegneria C himica



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

11,11%

11,11%

11,11%

11,11%

11,11%

44,45%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

Commerciale

Amministrazione

Produzione

Progettazione

Ricerca e Sviluppo

N.R.

CHIMICA



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,09%

18,18%

18,18%

54,55%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ingegneria

Chimica

Economia

Biologia

12,50%

12,50%

12,50%

62,50%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Ing. Chimica

Ing. Aeronautica

Ing. Meccanica

Ing. Spaziale

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,09%

9,09%

9,09%

27,28%

45,45%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00%

Commerciale

Produzione

Legale

Marketing

Progettazione

TERZIARIO INNOVATIVO/SERVIZI ALLE IMPRESE



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

9,09%

18,19%

36,36%

36,36%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Economia

Ingegneria

Informatica

Filosofia

25,00%

25,00%

50,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ing. Informatica

Ing. C ivile

Ing. Gestionale

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

28,57%

14,29%

14,29%

14,29%

28,56%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Commerciale

Finanza

Legale

Manutenzione

N.R.

INDUSTRIA ELETTRONICA



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

11,11%

11,11%

22,22%

55,56%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Ingegneria

Fisica

Economia

N.R.

20,00%

80,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ing. Elettronica

Ing.
Elettrotecnica

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

14,28%

42,86%

42,86%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

Commerciale

Marketing

Manutenzione

ALIMENTARE



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

14,28%

42,86%

42,86%

0% 5% 10% 15%20% 25%30% 35%40% 45%

Economia

Ingegneria

Scienze dell'economia e della

gestione aziendale

33,33%

66,67%

0,00% 10,00%20,00%30,00%40,00%50,00%60,00%70,00%

Ing. Gestionale

Ing. Chimica

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

75,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00% 55,00% 60,00% 65,00% 70,00% 75,00%

Commerciale

IT

INFORMATICA/SOFTWARE



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

14,29%

28,57%

57,14%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Informatica

Ingegneria

Economia

50,00%

50,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ing. Delle
Telecomunicazioni

Ing. Elettronica

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

EDILIZIA

100 % - Produzione



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

75,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ingegneria

Economia

50,00%

50,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ing. C ivile

Ing. Edile

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

75,00%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75%

Commerciale

Produzione

COMMERCIO



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per diventare quadro e poi 
dirigente nella tua azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

20,00%

20,00%

20,00%

40,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

Economia

Ing. Gestionale

Scienze
biotecnologiche

Nessuna in
particolare



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

25,00%

25,00%

25,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

C ommerciale

IT

Produzione

N.R.

TELECOMUNICAZIONI



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per 
diventare quadro e poi dirigente nella tua 
azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

25,00%

50,00%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

Ingegneria

Economia

Informatica

25,00%

75,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ing. Delle
telecomunicazioni

Ing. Informatica

- “Ingegneria”: specificare l’indirizzo di Studi



- In quale area di attività della tua azienda un "under 35" ha più probabilità di 
diventare dirigente? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

25,00%

25,00%

25,00%

25,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

Amministrazione

C ommerciale

Finanza

Stabilimento

RISTORAZIONE



- Quali sono i titoli di laurea più appetibili per diventare quadro e poi dirigente 
nella tua azienda? (massimo due risposte)

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA

14 ,2 9 %

14 ,2 9 %

14 ,2 9 %

14 ,2 9 %

14 ,2 9 % 2 8 ,5 5 %

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Scienze dell'economia e della
gest . Aziendale

Agraria

Economia

Ing. Civile

Scienze po lit iche

Scienze e tecolog ia
dell'alimentazione



GrazieGrazie

Milano, Settembre 2010

Mini Indagine:Mini Indagine:

SELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDASELEZIONE E CARRIERA IN AZIENDA


